

# 习近平应约同特朗普普通电话

新华社北京5月8日电 国家主席习近平8日应约同美国总统特朗普普通电话。

习近平指出，当前，中美关系发展处在一个重要阶段。我高度重视发展两国关系，珍视同总统先生的良好工作关系。希望双方认真落实我同总统先生在北京会晤时达成的共识，保持高层及各级别交往，相互尊重、互利互惠，聚焦合作、管控分歧，推动两国关系健康稳定向前发展。经贸合作一直是中美关系的压舱石和推进器。上周，中美双方在北京就经贸问题进行了坦诚、高效、建设性的磋商。双方团队可以保持沟通，争取找到妥善解决存在问题的办法，取得互利双赢的成果。

特朗普表示，美方高度重视

中美关系，我期待同习近平主席继续保持密切联系。美方愿同中方共同努力，加强各领域务实合作，妥善处理经贸问题，推动中美关系取得更大发展，造福两国人民。

两国元首并就朝鲜半岛局势交换意见。习近平重申了中方在朝鲜半岛问题上的立场，强调中方支持美朝领导人会晤，希望美朝双方相向而行，建立互信，分阶段行动，通过会晤协商解决各自关切，考虑朝方合理安全关切，共同推进朝鲜半岛问题政治解决进程。中方愿继续为实现半岛无核化和地区长治久安发挥积极作用。

特朗普表示，美方高度重视中方在朝鲜半岛问题上的立场，赞赏中方发挥的重要作用，愿同中方加强沟通协调，共同推动通过谈判协商解决半岛问题。

# 战略空军的新航迹

## ——人民空军向“空天一体、攻防兼备”战略目标高飞远航

新华社北京5月8日电  
新华社记者 张玉清 张汨汨  
人民日报记者 倪光辉

轰—6K等多型多架战机，编队飞越宫古海峡、巴士海峡，绕飞祖国宝岛；新一代隐身战斗机歼—20，列装空军作战部队后全面开展实战实训；运—20大型运输机，首次与空降兵部队联合开展空降空投训练……

“五一”前后，备受关注的3条消息，生动展示了人民空军向着“空天一体、攻防兼备”战略目标高飞远航的崭新航迹。

### 用“打赢能力”书写“绝对忠诚”

轰—6K、苏—30等多型战机编队飞越宫古海峡、巴士海峡；轰—6K、苏—35等多型战机飞赴南海战斗巡航；新型战机歼—10C开始战斗值班；轰—6K等多型战机绕岛巡航……人民空军的崭新航迹，传达出清晰的信号——空军有坚定的意志、充分的信心和足够的力量，捍卫国家主权和领土完整！

矢志强军安邦、担当强军重任，就要把“绝对忠诚”写在“打赢能力”上。“思想政治要过硬、打仗本领要过硬、战斗作风要过硬”。党和人民的殷切期望深深植根于人民空军40万官兵心中。空军党委下派深入学习贯彻习近平强军思想的12条措施，提出要学而信、学而思、学而行。

“神威大队”大队长连天再来说，每一个战斗岗位、每一次战斗起飞，轰—6K飞行员都立起“过硬”的标尺。前出西太、战巡南海、砺剑高原，他们在练兵备战中不断飞出新天地。

### 让“大国重器”飞出“大国之威”

2015年3月30日，空军中远程新型轰炸机轰—6K首次飞越巴士海峡前出西太平洋。有网友评论：“在西太平洋上宣示中国空军的存在，‘大国重器’飞出了‘大国之威’！”

这几年，空军从飞越巴士海峡，到飞越宫古海峡、对马海峡，飞了过去没有飞过的航线，到了过去没有到过的区域。



中国空军大型运输机运—20与空降兵部队联合开展空降空投训练（资料照片）。中国空军新闻发言人申进科5月8日发布消息，中国自主发展的运—20大型运输机，近日首次与空降兵部队联合开展空降空投训练，这是中国空军战略投送能力、远程空降作战能力建设的又一次跃升。（新华社发）

“我们有了‘大国新佩剑’，手中的钢多了、气足了，骨头也更硬了！”首次飞越对马海峡的空军航空兵某团团长陈亮表示，无论训练环境多么复杂，训练区域多么陌生，飞行员都勇往直前，始终保持临战的思想、迎战的姿态、实战的标准。

“大国空军的底气，来自实战能力的底数。要在远海远洋训练中熟悉战场环境、熟悉作战对手、提升实战能力，做到心里有数，知己知彼。”空军航空兵某团政委李继峰一席话，引起轰—6K飞行员们的共鸣。

“知己知彼，百战不殆。”曾驾驶轰—6K战机飞越宫古海峡的飞行员杨勇说，每一次远洋飞行，都是学习对手、研究对手的实践平台。通过参加远洋训练，感觉自己飞在西太平洋上越来越从容自信。

### 靠“潜心砺剑”实现“昂首亮剑”

前出西太、警巡东海、战巡南海、绕岛巡航，每一次展翅大洋、振翅海天，空军新闻发言人都在一线机场第一时间向海内外发出中国空军声音、宣示中国空军意志。

“昂首亮剑”源于“潜心砺剑”。这几年，歼—20、运—20、歼—16、

歼—10C和轰—6K、空警—500等新型战机以及红—9地空导弹陆续列装空军部队，投身新时代练兵备战，提升新时代打赢能力。歼—20开展超视距空战等课目训练，运—20与空降兵部队联合开展空降空投训练，轰—6K夜间紧急出动，歼—16、苏—30、教—10同场起飞同步实训，歼—11B大机群远程机动、体系对抗，歼—10C等多型战机驻训高原砺剑雪域，苏—35战机飞赴南海战斗巡航。

“升空就是作战、起飞就是迎敌！”从北国云天到南部疆域，从华东机场到雪域高原，处处展现空军实战化军事训练的宏阔图景。

“王海大队”所在航空兵某旅旅长郝井文说：“传承红色基因，既要红心向党，又要决战决胜。新时代空军飞行员，要努力传承光大前辈们‘空中拼刺刀’的铁血作风！”

### 以“开门练兵”走向“世界一流”

“走向‘世界一流’，先要弄清什么是‘世界一流’。”空降兵“黄继光英雄连”原指导员余海龙表示，建设世界一流军队，基层官兵也要有与

“世界一流”相适应的国际视野。任指导员期间，余海龙见证了中外空降兵一次次军事交流合作。2017年举行的国际军事比赛“空降排”项目中，来自中国、伊朗、哈萨克斯坦、摩洛哥、俄罗斯、南非、委内瑞拉的7个参赛队参加角逐，中国空军空降兵在12个课目中夺得11项第一。曾任“黄继光英雄连”连长的空降兵某军军长刘发庆说，这次国际军事比赛带动了部队实战化训练向纵深发展，我空降兵部队向世界一流空降兵加速迈进。

开门练兵，互学互鉴。这几年，中国空军的“朋友圈”越来越大，中俄“航空飞镖”、中巴“雄鹰联训”等军事交流活动深入开展。

在2017年举行的“雄鹰—VI”多兵（机）种联合训练中，中巴空军飞行员首次“同乘对抗”，更加突出实战。在同年举行的国际军事比赛“航空飞镖”项目中，8个机组比赛，中国空军获得歼轰机机组、侦察机机组、轰炸机机组和武装直升机组的第一名。

中俄“航空飞镖”、中巴“雄鹰联训”，是中国空军开门练兵的缩影，透射了中国空军走向世界一流的新航迹，见证了中国改革强军的新成就。

# 卢德铭：秋收起义铸丰碑

## 为了民族复兴 英雄烈士谱

据新华社成都5月8日电（记者吴文诤 张海磊）卢德铭，字邦鼎，又名继雄，1905年6月9日出生。少年时期受五四运动影响，阅读了《新青年》等进步书刊，开始接受马克思主义。1924年2月，卢德铭持李筱亭（同盟会会员，孙中山秘书）的信函拜见孙中山，经孙中山面试、推荐，被黄埔军校破格录取。在黄埔军校学习期间加入中国共产党。

1927年6月，国民革命军第二方面总指挥部在武昌成立警卫团，卢德铭受中国共产党的委派担任团长。1927年8月1日，南昌起义打响了武装反抗国民党反动派的第一枪。8月2日，他率部开赴江西，未赶上南昌起义，遂转移到江西修水与平江、浏阳农军会合。

9月，卢德铭率警卫团参加毛泽东领导的湘赣边界秋收起义，任工农革命军第1军第1师总指挥、中共湖南省委前敌委员会委员。起义受挫后，在9月19日的文家市前委会议上，毛泽东主张放弃攻打长沙，把起义军转移



到敌人力量薄弱的农村山区。卢德铭坚决支持毛泽东的主张，认为再攻长沙就有全军覆没的危险。这一意见，对于会议统一思想起到了重要作用。会议经过激烈争论，最后通过了毛泽东的正确主张，决定部队沿罗霄山脉向南转移。

9月25日拂晓，起义军从芦溪出发南进。当行进到山口岩时，后卫第3团遭到敌军伏击。在这场恶战中，卢德铭不幸身中数弹，壮烈牺牲，年仅22岁。对卢德铭深为赏识的毛泽东听到噩耗时，痛惜不已，他悲愤地大呼：“还我卢德铭！”

# 我国明确严禁借高铁车站周边开发建设名义盲目搞城市扩张

据新华社北京5月8日电（记者安蓓）记者8日从国家发展改革委了解到，我国已于近日出台意见推进高铁车站周边区域合理开发建设。意见强调，要合理把握开发建设时序，严禁借高铁车站周边开发建设名义盲目搞城市扩张。

根据国家发展改革委、自然资源部、住房城乡建设部和铁路总公司联合出台的意见，大城市初期应重点开发新建高铁车站周边2公里以内区

域，可适当控制预留远期发展空间，避免摊子铺得过大、粗放低效发展。中小城市不宜过高预估高铁带动作用，避免照搬照抄大城市开发经验，硬造特色、盲目造城。

意见强调，要切实防范高铁车站周边开发建设带来的地方政府债务风险，列入地方政府债务风险预警范围的高风险地区原则上不得举债搞建设。支持地方政府引入社会资本参与高铁车站周边开发建设。

# 孙政才受贿案一审公开宣判

新华社天津5月8日电 天津市第一中级人民法院认为，被告人孙政才的上述行为已构成受贿罪。孙政才作为高级领导干部，本应以身作则，模范遵守法律，却漠视法律，收受巨额贿赂数额特别巨大，严重破坏了国家机关正常工作秩序，侵害了国家工作人员职务行为的廉洁性，败坏了国家工作人员声誉，应依法惩处。鉴于孙政才所犯受贿罪中，绝大部分受贿财物系特定关系人直接收受，孙政才到案后主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实，如实供述全部犯罪事实，认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物已全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

此前，天津市第一中级人民法院于2018年4月12日对孙政才案进行了一审公开开庭审理。天津一中院官方微博图文播报了庭审程序信息。

天津市第一中级人民法院认为，被告人孙政才的上述行为已构成受贿罪。孙政才作为高级领导干部，本应以身作则，模范遵守法律，却漠视法律，收受巨额贿赂数额特别巨大，严重破坏了国家机关正常工作秩序，侵害了国家工作人员职务行为的廉洁性，败坏了国家工作人员声誉，应依法惩处。鉴于孙政才所犯受贿罪中，绝大部分受贿财物系特定关系人直接收受，孙政才到案后主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实，如实供述全部犯罪事实，认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物已全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

此前，天津市第一中级人民法院于2018年4月12日对孙政才案进行了一审公开开庭审理。天津一中院官方微博图文播报了庭审程序信息。

# 不断开辟马克思主义新境界

## ——四论习近平总书记纪念马克思诞辰200周年大会讲话

新华社北京5月8日电  
人民日报评论员

理论的生命力在于不断创新，推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。

“我们要坚持用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代，用鲜活丰富的当代中国实践来推动马克思主义发展”“不断开辟当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界”，在纪念马克思诞辰200周年大会上，习近平总书记阐明了对待马克思主义理论的科学态度，为新时代背景下学习和实践马克思主义提供了清晰指引，为继续推进马克思主义中国化、时代化、大众化注入了巨大动力。

马克思主义始终是我们党和国家的指导思想。中国共产党之所以能够历经艰难困苦而不断发展壮大，很重要的一个原因就是我们党

始终重视思想建党、理论强党；中国这个古老的东方大国之所以能创造出人类历史上前所未有的发展奇迹，正是由于马克思主义为中国革命、建设、改革提供了强大思想武器。当前，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大前所未有。要赢得优势、赢得主动、赢得未来，必须不断提高运用马克思主义分析和解决实际问题的能力，不断提高运用科学理论指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力，以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题，不断坚定马克思主义信仰和共产主义理想。

对待科学的理论必须有科学的态度。“马克思的整个世界观不是教义，而是方法。”当代中国的伟大社会变革，不是简单延续我国历

史文化的母版，不是简单套用马克思主义经典作家设想的模板，不是其他国家社会主义实践的再版，也不是国外现代化发展的翻版。社会主义并没有定于一尊、一成不变的套路，只有把科学社会主义基本原则同本国具体实际、历史文化传统、时代要求紧密结合起来，在实践中不断探索总结，才能把蓝图变为美好现实。

新形势下学习和实践马克思主义、坚持和发展新时代中国特色社会主义，必须像习近平总书记所强调的那样，坚持和运用辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观和方法论，坚持和运用马克思主义立场、观点、方法，坚持和运用马克思主义关于世界的物质性及其发展规律，关于人类社会发展自然性、历史性及其相关规律，关于人的解放和自由全面发展的规律，关于认识的本质及其发展规律等原理，坚

持和运用马克思主义的实践观、群众观、阶级观、发展观、矛盾观，真正把马克思主义这个看家本领学精悟透用好。

马克思主义并没有结束真理，而是开辟了通向真理的道路。一部马克思主义发展史就是马克思、恩格斯以及他们的后继者们不断根据时代、实践、认识发展而发展的历史，是不断吸收人类历史上一切优秀思想文化成果丰富自己的历史。只要我们坚持用马克思主义观察人类创造的一切优秀文明成果，坚持在改革中守正出新、不断超越自己，在开放中博采众长、不断完善自己，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，就一定能不断开辟当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界，续写马克思主义中国化新篇章。

（载5月9日《人民日报》）

【紧接第1版】相信时隔一个多月的再次会晤将加深彼此互信，推动朝中友好合作关系顺应新时代的要求，取得更为密切的全面发展。

谈到朝鲜半岛形势时，习近平指出，我同委员长同志首次会晤时就就深入交换了意见，达成重要共识。近段时间，委员长同志在推动半岛对话缓和方面作出了积极努力，取得积极成果。在有关各方共同努力下，半岛对话缓和势头正不断巩固，朝着有利于推动政治解决的方向发展。中方支持朝方坚持半岛无核化，支持朝美对话协商解决

半岛问题，愿继续同有关各方一道，为全面推进半岛问题和平对话解决进程、实现地区长治久安发挥积极作用。

金正恩高度评价习近平总书记的远见卓识，感谢中方长期以来为实现半岛无核化、维护地区和平稳定作出的重要贡献。他表示，实现朝鲜半岛无核化是朝方始终如一的明确立场。只要有关方面消除对朝敌视政策和安全威胁，朝方没有必要拥核，无核化是可以实现的。希望通过朝美对话建立互信，有关各方负责任地采取分阶段、同步性的措施，全面推进半岛问题政治解决

进程，最终实现半岛无核化和持久和平。

金正恩向习近平通报了近期朝鲜国内发展和党的建设情况。

习近平指出，朝鲜劳动党七届三中全会提出了全党全国集中一切力量进行社会主义经济建设的战略路线，宣布停止核试验和洲际弹道导弹试射、废弃北部核试验场，体现了委员长同志对发展经济、改善民生的高度重视和维护地区和平稳定的坚定意志。我们对此表示赞赏，支持朝方战略重心转向经济建设，支持朝鲜同志走符合本国国情的发展道路。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪，国务委员兼外交部长王毅等参加有关活动。

朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙暎，朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、统一战线部部长金英哲，朝鲜劳动党中央政治局委员、外务相李勇浩，朝鲜劳动党中央政治局候补委员、宣传鼓动部第一副部长金与正等参加有关活动。